



巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会

第 355 次会议简要记录

2013 年 11 月 18 日星期二上午 10 时 30 分在纽约总部举行

主席： 迪亚洛先生 (塞内加尔)

目录

通过议程

委员会上次会议以来的最新事态发展

包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土的局势以及政治进程的事态发展

关于 2013 年 10 月 8 日和 9 日在伊斯坦布尔举行的中东和平问题国际媒体研讨会
的报告

审议有关巴勒斯坦问题的决议草案

其他事项

本记录可以更正。

更正请在一份备忘录内，以一种工作语文提出，并反映在记录文本上。更正请尽快送交文件管理股股长(srcorrections@un.org)。

更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org/>)上重发。



上午 10 时 55 分宣布开会。

通过议程

1. 议程获得通过。

委员会上次会议以来的最新事态发展

2. 主席说，2013 年 10 月 21 日，委员会与民间社会合作问题工作组举行了其第一次会外活动，其间以色列非政府组织“打破沉默”的一名理事会成员谈到了以色列士兵在巴勒斯坦被占领土的驻扎经历。这次活动引起了相当大的兴趣，参加者进行了热烈讨论。
3. 10 月 22 日，在安全理事会就中东局势、包括巴勒斯坦问题举行辩论期间，他以委员会主席的身份在安理会发了言。10 月 29 日，1967 年以来巴勒斯坦被占领土人权状况特别报告员介绍了他提交第三委员会的报告，其中描述了国际公司与以色列定居点有关的活动。他建议，如通过外交未能解决冲突，则大会应请国际法院就长期占领巴勒斯坦的法律后果发表咨询意见。
4. 10 月 30 日，以色列内政部宣布，它将继续执行在东耶路撒冷的拉马特·什洛莫定居点另外兴建 1 500 个住房单元的计划。同样在 10 月 30 日，以色列又释放了 26 名巴勒斯坦囚犯，他们从 1993 年《奥斯陆协定》缔结前一直遭关押。以色列已同意，作为关于与巴勒斯坦人恢复和平谈判的协议的一部分，释放总共 104 名巴勒斯坦囚犯。
5. 11 月 6 日，以色列住房部公布了在西岸定居点兴建 1 061 个住房单位以及在东耶路撒冷的定居点兴建 1 255 个住房单位的招标。同样在 11 月 6 日，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)主任专员通知第四委员会，除非找到资金来弥补工程处普通基金 4 800 万美元的赤字，它将无法支付教师、医务人员和社会工作者的薪资，其运作将由此陷于瘫痪。
6. 11 月 7 日，委员会主席团发表了一项声明，谴责以色列不断扩大定居点，并向成员们分发了声明文

本。最后，11 月 9 日，比利时外交部长证实，巴勒斯坦国派驻比利时代表团的地位已提升为使团。

包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土的局面及政治进程的事态发展

7. **Abdelhady-Nasser** 女士(巴勒斯坦国观察员)说，巴勒斯坦领导人已于三个月前，在双方订立的长期有效的职权范围和参数的基础上本着诚意与以色列展开了谈判。因此，在以色列挑衅性地宣布它打算在现有和新的定居点兴建数千个住房单位之后，巴勒斯坦谈判小组被迫大批辞职，政府则发表了一项声明，解释说在这样的条件下，谈判小组无法在政治进程中取得进展。
8. 以色列迟迟才履行根据《奥斯陆协定》达成的一项协议，释放了在以色列关押了 20 多年的另一批巴勒斯坦囚犯。这一早应采取的步骤受到欢迎，但占领国继续每天逮捕和拘留巴勒斯坦平民，包括 12 岁以下的儿童。
9. 因以色列持续封锁造成的加沙地带的人道主义危机继续加深。尽管以色列暂时放松了对材料进入加沙地带的某些限制，再次实施更全面的封锁意味着加沙的巴勒斯坦平民继续无法得到基本物品和药品。此外，燃料短缺，加沙的基础设施受到损坏，造成每天停电长达 16 小时，给巴勒斯坦家庭造成了极大的困难，阻碍着加沙地带原本已经负担过重的保健中心和医院的重要工作。加沙人现在越来越难以获得安全的饮水来源。根据题为“2020 年的加沙：一个适合生活的地方？”的 2012 年联合国报告，除非采取紧迫步骤来扭转这一灾难性局势，加沙地带在十年结束之前将几乎无法居住。
10. 在第二和第四委员会，会员国一直就与巴勒斯坦问题有关的议题以压倒性多数通过各项决议，包括关于近东救济工程处的决议、关于巴勒斯坦难民的决议、关于以色列持续侵犯人权的决议、以及关于巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦人民对其自然资源的永久主权的决议。不过，巴勒斯坦代表团仍然感到关切

的是，对其中的一些决议，某些国家拒绝投赞成票，人们希望在大会全会就这些决议采取行动时，它们将转变立场。

11. 她鼓励委员会所有成员和观察员加入为会上摆在委员会面前的各项决议草案的提案国，并热烈欢迎委员会打算宣布 2014 年为声援巴勒斯坦人民国际年，这将有助于强调联合国和国际社会对和平事业的承诺。她鼓励委员会成员和观察员出席将于 2013 年 11 月 25 日举办的声援巴勒斯坦人民国际日特别会议。

12. **Selim 先生** (埃及) 说，作为第四委员会非洲国家组的协调员，埃及代表团敦促非洲国家在就与巴勒斯坦问题有关的决议草案进行表决时采取共同立场。令人遗憾的是，少数几个非洲国家未遵守非洲国家组通过的共同立场。埃及将向有关国家提出这一问题，并敦促所有国家、包括其他区域组的国家对加强支持巴勒斯坦人民权利的所有决议投赞成票。

2013 年 10 月 8 日和 9 日在伊斯坦布尔举行的中东和平问题国际媒体研讨会的报告

13. **Seward 女士** (新闻部) 说，新闻部与土耳其外交部合作，组织了中东和平问题国际媒体研讨会。研讨会开幕时宣读了秘书长和委员会主席的致辞。巴勒斯坦被占领土、以色列、广大的中东地区、欧洲和美国的记者、博客版主、积极活动分子、电影制片人、学术界人士、决策者和外交官以及联合国高级官员参加了会议。在各社交媒体平台对这次活动进行了广泛宣传，以期鼓励会议与会者和世界各地其他感兴趣的利益攸关方在这次活动之前、期间和之后在线参与。

14. 与会者审查了对下列问题不断变化的媒体报道：中东和平努力和巴勒斯坦问题；巴勒斯坦难民与当代的新闻议程；中东的青年行动主义、数字新闻媒体和社交媒体；以及电影和其他视觉媒体在报道巴勒斯坦问题和以色列-巴勒斯坦冲突方面的作用和影响。已做出了特别努力，加强妇女和青年的参与。因此，与会者有着良好的性别平衡和代际平衡。从与会者和观察员那里收到的反馈意见都极为肯定。

15. **Çevik 先生** (土耳其) 说，国际媒体研讨会促进了政府行为体和非政府行为体之间建立联系，土耳其为此感到欣慰。要实现以色列-巴勒斯坦冲突的公正和持久解决，就需要强有力的政治意愿和很大的决心，尽管如此，非政府组织、特别是媒体在实现这一目标的努力中发挥了重大作用。它们可以影响领导人通过的政策，积极地改变争端双方人民的看法。

16. 土耳其自身仍致力于两国解决方案和建立一个具有生存能力的、领土相连的、主权和独立的巴勒斯坦国，和平、安全地与以色列毗邻共存。土耳其欣见双方恢复谈判，并强烈敦促它们不要采取任何可能破坏谈判的步骤。

17. 最后，土耳其代表团祝贺巴勒斯坦国首次参加大会表决，该国参加了选举前南斯拉夫问题国际刑事法庭法官的投票。

审议有关巴勒斯坦问题的决议草案

决议草案：巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会

决议草案：秘书处巴勒斯坦人民权利司

决议草案：和平解决巴勒斯坦问题

决议草案：秘书处新闻部巴勒斯坦问题特别新闻方案

18. **主席** 介绍了在议程项目 36 (巴勒斯坦问题) 下提交的四项决议草案，对在第六十七届会议通过的这些决议草案作了更新，以反映最近的政治和其他事态发展。他提请委员会注意一些新的规定，这些规定涉及：以色列占领的经济成本估算，宣布声援巴勒斯坦人民国际年 (关于委员会的决议草案，第 5 之二段和第 7 之二段)；知名的发言者继续参与大小会议 (关于巴勒斯坦人民权利司的决议草案，第 4 段)；以色列定居点活动的非法性，以及恢复以色列-巴勒斯坦谈判 (关于和平解决巴勒斯坦问题的决议草案，序言部分第 18 段和第 3 之二段)。所有四项案文均经过巴勒斯坦代表团与各区域组广泛的非正式磋商，并经主席团核准。他的理解是委员会愿核可四项决议草案。

19. 就这样决定。

其他事项

20. 主席回顾说，声援巴勒斯坦人民国际日特别会议将于 2013 年 11 月 25 日举行，请各代表团派大使级的代表出席。他呼吁委员会所有成员和观察员积极参加在大会全体会议举行的有关巴勒斯坦问题的讨论，并支持通过这些决议草案。

21. Abdelhady-Nasser 女士(巴勒斯坦国观察员)说，巴勒斯坦对委员会通过了四项决议草案深表赞赏，这些决议草案重申了有关巴勒斯坦问题的主要原则和

立场，她相信，在大会就其采取行动时，这些决议将得到国际社会的有力支持。

22. 她表示，巴勒斯坦代表团感谢新闻部和土耳其组织和主办了这样一场非常成功的中东和平问题国际媒体研讨会，她强调了国家支持的新闻媒体、民间社会和非政府组织之间开展互动的重要性，以确保让世人了解有关巴勒斯坦的事实。她希望新闻部和委员会继续协作举办其他类似活动。

上午 11 时 35 分散会。